



Голос времени

17 АВГУСТА

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 66 (6618)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Знай наших!



Град наград посыпался в августе на Василия Дмитриенко, директора ОАО «Комбинат промышленных предприятий "Кировский"». В канун Дня строителя губернатор края вручил ему медаль "За заслуги перед Ставропольским краем".

А позавчера на рабочей планерке у главы райадминистрации он получил еще одну награду - за хорошую организацию работы по развитию социального партнерства в сфере трудовых отношений и участие в краевом конкурсе на лучшую организацию коллективно-договорной работы в 2004 году.

Почетные грамоты районной администрации Василию Александровичу и главному врачу ЦРБ Светлане Астемировне Алиевой вручил ее глава Петр Кожин.

Профкомы КПИ "Кировский" и ЦРБ получили подарки - фотоаппараты.

Мы присоединяемся к поздравлениям и желаем им дальнейших успехов!

◆ Подписка-2006

Досрочно, по льготной цене!

Уважаемые жители
Кировского района!

Не откладывайте подписку на «Голос времени» на 1-е полугодие 2006 года на завтра, сделайте это сегодня! Льготная подписка - только до 1 сентября: стоимость - 64 рубль!



Подписаться можно в любом отделении почтовой связи. Оформить заказы вам также помогут почтальоны на дому.

С первого сентября стоимость подписки будет значительно выше.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ

Готовимся к осеннему севу

В нашем колхозе уже не первый год возделывается лен. В этом году с каждого гектара получаем по 14,5 центнера маспосемян. Примерно трудятся Николай Стехов, братья Александр и Анатолий Кугутовы, Виталий Еленовский.

Ведется также поверхностная обработка почвы под посев озимых. Более 800 гектаров уже подготовлено, и здесь хорошие результаты добиваются механизаторы Александр Федотов, братья Павел и Юрий Ефименко, Геннадий Маношкин, Александр Михайленко. Вспашку полупара в хозяйстве на площади 3262 гектара закончили еще раньше. И как только пройдут дожди, земледельцы приступят на паровых участках к севу озимого рапса.

Ольга БУРКОТ,
диспетчер колхоза им. Калинина.

◆ Поздравляем!

Уважаемый Аксенов Иван Михайлович!
Искренне и сердечно поздравляю Вас с юбилеем!

В созвездии талантливых людей Вы являетесь яркой, уникальной личностью. Вас с уважением и благодарностью вспоминают не только ученики, но и коллеги.

Желаю Вам крепкого здоровья, большого счастья, благополучия и мира Вашему дому! Пусть Ваша мудрость поможет Вам и Вашим близким преодолевать трудности, а Ваш талант писателя, поэта всегда будет востребованным в обществе. Удачи, оптимизма и вдохновения на долгие годы!

Петр КОЖИН, глава администрации
Кировского муниципального района.

Юбилейный сонет

И. М. Аксенову, автору картины
«Прометей» и книг «Свеча на ветру»,
«Канат над бездной», «Лоскутное
одеяло», «Стищие собаки»; в связи
с 70-летием.

Твое призвание - вдохновенный труд.
Над скукою обыденности рея,
С огнем в душе писал ты «Прометей»,
Потом от кисти перешел к перу.

И преуспел. Над строчкой пламенея,
Готов был стать свечою на ветру,
Чтоб стала жизнь хоть чуточку светлее.

К озябшим душам, как надежный друг,
Ты поспешил с лоскутным одеялом.
Идушим к свету путникам усталым
Ты смог канат над бездной протянуть.

И всех предостережь, идуших влечь во мрак,
Что могут их пребольно кусануть
По всем задворкам спящие собаки.

Хвала и честь, поклон тебе за это!
Прими же скорбный дар, дитя добра и света,
17 этих строк хвостатого сонета.

Виктор ЛУНЕВ, ст. Советская.

◆ День физкультурника

День физкультурника прочно вошел в нашу жизнь и традиционно отмечается в августе. Поздравления с праздником кировчанам прислал Александр Черногоров. В телеграмме он отметил важную роль спорта и здорового образа жизни в экономическом развитии края, в воспитании и оздоровлении населения. Губернатор края пожелал всем спортсменам и болельщикам бодрости духа и успехов в делах.

Спортивный праздник, посвященный Всероссийскому дню физкультурника, прошел на стадионе п. Новонаваловска. С утра звучали спортивные песни, а на исходной позиции были построены спортивные команды района. Юрий Дудкин, главный специалист администрации Кировского муниципального района, доложил оргкомитету о готовности команд к соревнованиям по мини-футболу, волейболу, арм-спорту, перетягиванию каната, поднятию гири, шахматам и «Веселым стартам».

Спорт - союзник здоровья



дрома. Уже за него оплачено около 500 тысяч рублей. Надеемся, что будет в городе хороший стадион, на все сооружение которого потребуются не менее 30 миллионов.

Затем состоялись массовые соревнования, в которых с одинаковым азартом принимали участие и взрослые, и дети.

Подведены итоги. Первое место - у команды РОВД, второе - у сборной города, третье досталось спортсменам из Марьинской.

На празднике присутствовал Василий Бондарев, секретарь Совета по экономической и общественной безопасности края, атаман ТКВ, казачий генерал.

Николай КИРЬЯНОВ.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.



Выступившие перед спортсменами глава Кировского муниципального района Сергей Вишняков, глава райадминистрации Петр Кожин и глава города Владимир Кузнецов поздравили с праздником юных спортсменов, а также ветеранов спорта, вручили им подарки, пожелали успехов и выразили уверенность в том, что ряды физкультурников, тех, кто ведет здоровый образ жизни, будут расти.

А В.Ф. Кузнецов сообщил приятную новость: заказан проект реконструкции мото-



◆ Урожай-2005

С верой в лучшее

трудится коллектив СПК «Советский»

Наше хозяйство небольшое. Имея 782 гектара пашни, выращиваем озимые зерновые культуры и семенные овощные культуры. В текущем году мы получили неплохой урожай озимой пшеницы. В скатые сроки собрали ее на всей площади 230 гектаров и взяли с каждого по 38,9 центнера зерна, валовой сбор составил 894 тонны. 117 гектаров озимого ячменя тоже показали неплохую урожайность - 32,7 центнера, а всего было получено 383 тонны. Эти результаты намного выше прошлогодних. Казалось бы, есть повод для радости. Но, увы! Нет покупателей, которые дали бы достойную цену. Озимый ячмень мы реализовали по 2 тыс. рублей за тонну, а за пшеницу и такой цены не дают, хотя себестоимость ее - 2100 руб. Проблема.

Воагалали большие надежды на землянику. Но во время ее уборки зачастили дожди, что не позволило нам быстро собрать созревшую ягоду, и много ее погнило. Мы получили только 30% от запланированного урожая. Сейчас ведется кропотливая работа по уборке семенных овощных культур: свеклы, моркови, петрушки, укропа, шпината, редиса, выращенных на 50 гектарах. Лук уже убрали. Надеяемся за счет их поставок по ранее заключенным договорам с Георгиевским ОАО «Сортсеменовощ», московскими ВНИИСО-ОКом и агрофирмой «Аэлита» поправить свое финансовое положение. С ними мы сотрудничаем не первый год и не обижаясь, они дают нам ис-

ходный материал для семеноводства и, в свою очередь, получают все, что обусловлено договором.

Финансовое положение у нас трудное. Мы не можем дать своим людям достойную зарплату. Рабочий, занятый в растениеводстве, получает сейчас в среднем 1100 рублей в месяц. У механизаторов в период полевых работ зарплата доходит до трех тысяч, задолженности нет.

Нашим людям, их отношению к делу, энтузиазму можно только позавидовать и выразить благодарность. Тем же комбайнерам Владимиру Терновому и Александру Великобратову, которые больше других намолотили зерна озимых культур - 739 и 502 тонны соответственно. Водитель автомашины «ГАЗ-53» Юрий Каракулов перевез от комбайнов на склад 369 тонн зерна, а Юрий Гришин - 273 тонны. Жалко только, что не можем поощрить даже передовиков - проблема с деньгами.

Но как бы трудно не было, жить надо, а значит, и работать. Сейчас наряду с уборкой семеновощных культур готовится почва под посев озимых.

На пахоте с перевыполнением сменных норм трудятся механизаторы Валерий Школа и Александр Рындин. Все мы не теряем надежды, что в конце концов на сельхозпроизводителя обратят внимание и он будет жить намного лучше.

Анна ВОЛКОВА, главный экономист СПК «Советский».

◆ Консультирует специалист

Получателям детских пособий

В соответствии с Федеральным законом «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», постановлением правительства Ставропольского края от 27 июля 2005 года 93-п «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае за II квартал 2005 года» установлена величина прожиточного минимума в расчете на душу населения 2598 рублей.

С 27 июля и до утверждения новой величины прожиточного минимума назначение и выплата детских пособий будет осуществляться семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, то есть 2598 руб.

Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района напоминает всем получателям детских пособий о необходимости своевременно извещать управление об изменениях дохода, влияющего на право получения ежемесячного пособия, о наступлении обстоятельств, влекущих изменения размера пособия или прекращения его выплаты (выезд за пределы района, изменение фамилии, закрытие счета в сберегательном банке и т.д.).

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела социальной помощи и поддержки населения.

Почему уменьшилась субсидия

Субсидия - это безвозмездная помощь, которая предоставляется гражданам в безналичной форме в виде уменьшения платежа за коммунальные услуги в пределах социальной нормы площади (20 кв. м на человека + 9 кв. м на семью) и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом действующих льгот.

Кто может претендовать на получение субсидий? - Семьи, чей уровень собственных ежемесячных расходов на оплату коммунальных услуг превышает 22% от семейного ежемесячного дохода.

На основании ст. 159 Жилищного кодекса Российской Федерации и постановления правительства Российской Федерации № 444 от 30.08.2004г. утверждено Положение о предоставлении субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. В Ставропольском крае данное Положение вступило в действие с июня 2005 года на основании письма правительства Ставропольского края от 28.06.2005 г. № 07-16-1766.

На основании Положения начисление субсидий производится ежемесячно, при этом в расчет принимаются все виды и размеры платежей, начисляемые получателю субсидии за каждый конкретный месяц.

В случае, если получателям субсидии предоставлены льготы на оплату жилья и коммунальных услуг в виде уменьшения размера платежа, расходы на оплату жилья и коммунальных услуг уменьшаются на размер предоставленных льгот. И расчет субсидии производится на фактически оплачиваемую сумму.

С июня 2005 года для расчета размера субсидии применя-

ются действующие в субъектах Российской Федерации величины прожиточного минимума социально-демографических групп, к которым относятся получатели субсидии и члены его семьи.

В Ставропольском крае постановлением правительства № 93-п от 27.07.2005 г. установлен следующий прожиточный минимум: для трудоспособного населения - 2819 рублей; для пенсионеров - 2058 рублей; для детей - 2569 рублей.

Идут слухи, что субсидии отменены. Это неправда. В нашем районе 80% семей пользующихся субсидией, проживают в частном секторе. В зимнее время основная доля коммунальных услуг в частном секторе приходится на газ, а в весенне-летний период большая часть частного сектора на субсидию не проходит, так как сумма коммунальных платежей не превышает установленной нормы: 22% от совокупного дохода.

Поэтому хочется ускорить население района, что субсидия не отменена, а приостановлена до 1 октября, то есть до начала отопительного сезона.

Татьяна МЕДЯНИК, начальник отдела субсидий ГУП СК ЖЖК Кировского района.

◆ Животноводство

С начала организации ООО «Байсад-Агро» здесь стали заниматься свиноводством. И небезуспешно. Чего добились байсадовцы, что сопутствует их успеху, наш разговор с заведующим свинокомплексом Сергеем Дягилевым.

- Всего на комплексе было около 500 свиной крупной белой породы, закупленных в обанкротившемся СХП «Нива», и 400 ремонтных свинок скороспелой мясной породы, приобретенных в Краснодарском крае. Содержались это поголовье в двух корпусах, остальные пустовали. Восстановлены 4 корпуса, и на начало текущего года общее свиноголовье составляло почти 6 тысяч. Имея свою переработку, мы две с половиной тысячи свиной пусти на забой для производства колбас и другой мясной продукции. Ежемесячно забивается 300-400 животных. Средний вес их составляет не менее 100 килограммов. Сегодня мы имеем в наличии четыре с половиной тысячи свиной разных половозрастных групп, - рассказывает Сергей Дягилев.

Но лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Поэтому мы отправились в корпус. Заходим в один из них. Свиноматки породные, упитанные, чистые. А это говорит о том, что и содержание, и кормление здесь на уровне. Такое же состояние поголовья и в других корпусах, где содержатся поросята до двухмесячного возраста, а также группы доращивания, откорма.

Конечно, без кормовой базы невозможно заниматься любым животноводством, а тем более свиноводством, которое построено на зерновом рационе. Имея землю, хозяйство производит зерновые, а своя переработка позволяет готовить комбикорма из ячменя, кукурузы, гороха, овса, к тому же молодняку для нормального роста и развития задаются по норме кормовые до-

Успех дела зависит от каждого



Ветеринары Наталья Дубодолова и Светлана Жижкунова, в центре - свиноводка Светлана Дмитриенко.

бавки, а также сыворотка и поджаренный ячмень. Надо сказать, что для каждого вида поголовья разрабатывается свой рацион и строго выдерживается. Есть свой кормораздатчик, который называют «луноходом», по мобильной раздаче сухих измельченных зерновых кормов. Кормление двухразовое, строго в определенное время.

Заведующий свинокомплексом сказал, что рацион будет более питательным и для этого уже принимаются определенные меры. Готовится также еще один корпус на полторы тысячи животных. Словом, дело не стоит на месте, и свиноводы видят перспективу. Зарплата их удовлетворяет.

- Не форма собственности является гарантией успеха предприятия, а, пожалуй, другое - человеческий фактор, - говорит Сергей Дягилев. - У нас замечательный коллектив, в котором рабо-

тают 50 человек. Из них 22 свиноводы, один зоотехник, три ветеринара, есть работники и других специальностей. Каждый из них заслуживает внимания. Но нельзя не сказать доброе слово о таких, как ветеринары Наталья Дубодолова, Светлана Жижкунова, Николай Иващенко, зоотехник Андрей Шишканов, осеменатор Галина Корочинская, свиноводка Ирина Названова, Светлана Дмитриенко, Марина Новосольцева, Светлана Алиева, Татьяна Мальченко, Галина Самсонова, Нина Сафронова. Всех и не назовешь. Многие с большим опытом. Работают на комплексе 9 специалистов и



Свиноводка Татьяна Мамченко, осеменатор Галина Корочинская, свиноводки Галина Самсонова и Нина Сафронова.

свиноводов из поселка Комсомолец, которых к месту работы доставляет «маршрутка» предприятия.

Николай КИРЬЯНОВ.

Рубеж - 4000 килограммов молока

Ферма наша специализируется на производстве молока. На сегодня мы имеем 140 фуражных коров, основное поголовье - дойное. Недавно подвели итоги работы коллектива за первое полугодие. Результаты достигнуты неплохие. От каждой фуражной коровы получено по 2392 килограмма молока, а всего почти 335 тонн. В этом году мы обязались надоем от каждой буренки по 3500 килограммов молока, но будем стремиться к четырехтысячному рубежу. И для этого есть все возможности и условия: скот высокопродуктивный, кормовая база прочная, коллектив трудоспособный.

Примером для всех являются наши передовики. В их числе доярки Татьяна Мальцева и Людмила Надька. Имея в своих группах по 30 коров, они надоели от каждой по 2481 и 2349 килограммов молока соответственно. Хорошо трудится и Вера Бондаренко - подменная доярка. И скотники у нас замечательные: Николай Дорофеев и Петр Балабанов. Недавно пришли в наш коллектив молодые ребята Владимир Цикунов и Алексей Высоцкий, но уже успели хорошо себя зарекомендовать.

Занимаемся мы и выращиванием телочек, доводим их вес до 370-380 килограммов, затем получаем приплод. Таким образом формируем дойное стадо. Бычков у себя не выращиваем, через неделю реализуем их населению.

В родильном отделении прекрасно трудятся две Любы - Дядькова и Немчук. Они и коров новотельных раздаивают, и телят выпаивают. Выше плановых получили мы среднесуточные привесы молодняка КРС до шестимесячного возраста - вместе 450 граммов по 575.

И уже готовимся к зиме, ремонтируем помещения, бетонируем полы. Все это делаем своими силами. И хочется поблагодарить за эту работу наших спесарей Евгения Шегиды и Виктора Куздрю.

Сергей СПИВАК, заведующий МТФ №1 ОАО «Коммьяк».

Юбилей

18 августа исполняется 70 лет Ивану Аксенову, члену Союза писателей России, лауреату Губернаторской премии в области литературы, почетному гражданину города Новопавловска.

Редко какому баловню фортуны удавалось с первого захода распахнуть двери литературного признания и славы, заработать имя. Иван Аксенов от «а» до «я» прошел свой тернистый путь взаимоотношений с редакциями газет и журналов. Году в 63-м молодой автор рискнул послать в одну из газет рассказ «Сумерки». «С удовольствием прочитали ваш рассказ, написанный хорошим языком, - ответила редакция. - Но партия бросила лозунг «Всем классом - в родной колхоз!», а ваш герой, потерпев неудачу в любви, едет поступать в ВУЗ».

Переписывать рассказ в соответствии с партийной линией Аксенов не стал. Он никогда не пытался «вырулить» на проторенный большак признанной номенклатурной литературы.

В 1965-ом другая газета напечатала рассказ «На рассвете». Но «бросить челнок» в воздух снова не удалось: у автора, всегда стремившегося к музыкальности фраз, каждая строка была старательно обрублена чьим-то топором. После этого случая Аксенов сжег все рукописи, решив, что они никому не нужны...

Почетное право значиться малой родиной писателя выпало селу Привольному Красногвардейского района Ставропольского края. «Это был настоящий «медвежий угол», степная

глушь, засушливая, ветреная, бесплодная». Отец работал бригадиром овощеводческой бригады и был мастер рассказывать сказки. От начала до конца прошел оборону Сталинграда, погиб в 1944-м. Мать осталась одна с четырьмя детьми.

«Жизнь нашей семьи была не просто бедной - она была нищей. Я и по сей день не перестаю удивляться, что мы каким-то образом ухитрились выжить тогда» - вспоминает Иван Михайлович.

Однако требовалось не только выжить. Иван Аксенов «делал себя сам». Помогала в самовоспитании прежде всего книга, она стала «главным наставником и проводником че-



Поэзия - не просто полет фантазии...

одного таланта мало, нужно научиться еще и ремеслу... Но даже тогда, когда человек уже владеет всей суммой технических приемов, его стихи могут так и не стать поэзией, если в них не трепещет живое сердце поэта».

Вот мы и опять вернулись к мукам - мукам творчества, мукам судьбы. Из последних можно упомянуть голодные, но прекрасные годы студенчества в Ставропольском государственном педагогическом институте; 39 лет работы учителем (в России за такое ордена давать надо); трагическую гибель младшего из двух сыновей, тележурналиста Андрея Аксенова...

Сейчас времена изменились. Печатаются любой

этой известности - нескончаемое паломничество литераторов со всего края, несущих и везущих свои рукописи, которые Иван Михайлович читает, правит, иллюстрирует. Как редактор, художник, даже корректор он принял участие в издании порядка 150 книг. Естественно, совершенно бесплатно.

Учительство, как крест, само выбрало и не отпустило И. Аксенова. Вот уже 20 лет руководит он литературным объединением «Лири», двое членов которого приняты в Союз писателей России. Год и три месяца - опять-таки на общественных началах! - издавал еженедельную газету «Новопавловское утро», являясь главным редактором, ответственным секретарем, художником и практически единственным автором в одном лице. Очевидно, энциклопедизм - родовая черта настоящих просветителей. Свойственна она и Аксенову. Это не только глубина и разносторонность знаний, но и разброс дарований. Его перу принадлежат эссе об известнейших поэтах России и мира, переводы с испанского, немецкого, украинского.

Ну, и совсем особая статья - поэзия Ивана Аксенова. Из опасения «переспастить» скажу лишь, что поэт был и остается до беспощадности суров и требователен к себе в каждой строчке - лишь при таком подходе, на максимальном напряжении душевных сил можно создавать стихотворения, где мысль самая что ни на есть философская звучит так просто и естественно, где дышат великолепнейшие образы, где весь мир в обилии, яркости и буйстве страстей, красок, движений, кажется, родился и ожил заново, наконец, где в каждой строке - музыка.

- - Оксана ВОРОПАЕВА.

Люди села

Где родился, там и сгодился

Не так давно Александру Шестирублеву, старопавловскому водителю, исполнилось 40 лет.

- День рождения моего мужа мы отметили с размахом, - говорит Наталья, кстати, она директор Дома культуры. - Как никак - дата крутая. Да и заслуживает Александр к себе всяческого внимания и уважения. И прежде всего за то, что к работе своей относится очень серьезно и, сколько помню, всегда ходит в передовиках. И семьянин он хороший. Рад бы с работы домой пораньше вернуться, сыновьям своим, их у нас двое, побольше внимания уделить, но не получается - все время он на работе, в рейсах. Разве что, если какой выходной выпадет. Но я на него не обижаюсь, знаю, насколько он человек ответственный, вижу, как он старается трудиться, лишнюю копейку домой принести. Хотя она, эта копейка, лишней не бывает, тем более, что и оплата труда не всегда высокая. Правда, на перевозках зерна на уборке зарабатывает неплохо. Беспокоюсь за него, если он вдруг задерживается на работе. А как возвратится домой из очередного рейса, от сердца у меня отлегал: слава Богу, вернулся, жив, здоров.

Слушаешь Наталью Шестирублеву и проникаешься чувством уважения не только к ее мужу, но и к ней самой.

Родился и вырос Александр на казачьей старопавловской земле в семье колхозного механизатора и комбайнера Николая Ивановича Шестирублева. Мать его, Клавдия Алек-

сандровна, долгое время работала в животноводстве. Сейчас они пенсионеры, часто заходят к сыну, проводят выходные, интересуются делами. Любит Александр своих родителей, уважает их, старается им хоть чем-то помочь. А как иначе? Когда я спросил у Натальи, чем ее муж занимается в свободное время, она ответила, что по хозяйству хлопочет, со своими старенькими «Жигулями» возится...

Только хорошее говорит об Александре новый заведующий, вчерашний выпускник Ставропольского аграрного университета, Андрей Родионов.

Такого опытного водителя, как Александр, поискать. Я спросил у него, а не было ли желания получить более солидную работу, уехать из Старопавловской. И получил ответ: «Были такие предложения, но я их не принял. Я селянин, местный житель, как говорится, где родился - там и сгодился».

Ежегодно он участвует в период жатвы в перевозках зерна. И ежегодно в соревновании водителей занимает призовые места. Нынешняя уборка не стала исключением. В хозяйстве подвели итоги. Александр на своем «КамАЗе» перевез с поля на ток 2006 тонн зерна. Лучший результат среди камазистов! Эта информация прозвучала и по краевому радио. Кстати, в прошлом году А. Шестирублев занял по Ставрополью одно из первых мест на перевозке зерна и получил краевую денежную премию.

Николай КИРЬЯНОВ.

Женщина за рулем

Вот такой он, слабый пол

Мужчины, как известно, сравнивают женщину за рулем с обезьяной, держащей гранату. Дорогие дамы, не берите во внимание: делают они это исключительно от зависти. Посудите сами. Многие ли вы видели мужчин, штурмующих женские обязанности? Вышивающих крестиком или вижущих крючком, стиралющих обед, стирающих, моющих пол, рожаящих и кормящих детей? Ну, последних не видели даже я и моя прапрабабушка. Зато дам, осваивающих - и весьма успешно - дела мужские, полно на каждом шагу. Хрупкие и очаровательные женщины не только лета-

ют в космос, служат в армии, работают в милиции, занимаются боксом или политикой, строят свой бизнес и руководят предприятиями, но и носят брюки, пьют (и даже дешую водку), курят, а иногда и ругаются матом. Понятное дело, мужчины, которых теснит по всем фронтам, забеспокоились. И дабы скрыть растущий внутри неуют, попытались отшутиться. Вышло мало того, что зло и неудачно, но и несправедливо. Если же по честному... Вот послушайте, что говорит инструктор по вождению районного совета РОС-ТО Евгений ЛАРИН:

- Многие женщины водят машину лучше мужчин. Они однозначно внимательнее, дисциплинированнее, аккуратнее. И учить их не трудно. Наиболее распространенная женская «заморочка» - сцепление выжимать забывают. Ну, это еще не самое страшное. Маленькие вообще разные попадают - на тормоз вместо газа жмут или наоборот. Спасибо, педаль дополнительные в машине стоят... Первое занятие мы проводим на площадке по мотоболу. Показываем, что и как. Если человек сразу врубился, толк будет. С «тормозящими» сложнее. За шесть лет работы я только одной женщине сказал, что водитель из нее не получится. Но довольно скоро пришлось взять свои слова обратно!

Ну, а цифры говорят сами за себя: в отдельно взятой группе обучающихся вождению женщины иногда - 25 из 25. Есть почтенные матроны, которые сели за руль после смерти мужа - чего машина зря стоит!; есть совсем девчонки, почти школьницы.

- Конечно, страшно было, - признается Елена Костенко. - Больше всего боялась, что буду со всеми рядом проезжающими машинами «целоваться». Но вот уже три года езжу - и ничего. И страх куда делся.

Сегодня машина для Лены не только средство передвижения, но и способ подзаработать. Незаменимым помощником стал четырехколесный друг и для пятидесятилетней Веры Стоцкой. Машину она освоила 12 лет назад, когда у мужа, профессионального водителя, начались проблемы со зрением. А в нашем городишке как без своего транспорта, тем более владельцам подсобного хозяйства? Одним словом, хочешь жить - умеи рулить.

Ирина Ивлева рулит уже семь лет. Научиться этому было для нее так же легко и естественно, как в детстве освоить велосипед. Просто сменила два колеса на четыре, и ни капельки не боялась. А вот с грубостью мужчин-водителей столкнуться пришлось не раз. «Буквально на днях, - рассказывает она, - я отъезжаю с места стоянки, он

подъезжает. Предлагаю: давайте я выеду, а вы займете мое место. В ответ: «Ты что, ездить не умеешь! Выедешь!»... Я, конечно, вырвалась, но уверена: мужчине бы он стопроцентно уступил».

А вот другая Ирина, Погорелова (шоферский стаж ее, правда, вдвое короче), пока возмущается только тем, что мужчины нарушают правила: «Нас обвиняют, а сами творят, что хотят!». От процесса же езды она получает - цитирую дословно - «...бешеное удовольствие. Я и билеты с азартом учила, и водила - если кто отказывался, инструктор звонил мне»...

Первые навыки вождения Ира получила от отца еще будучи школьницей. Машина дарит ей бесконечную уверенность - «что бы, где бы и когда бы не происходило, я всемогуща, и успею много» - и свободу: поехать, куда хочешь, ни от кого не зависишь. Захотелось, к примеру, пироженного - съездила и купила. Да что говорить! Машина - это вам не пешком бегать...

Оксана МЕДЯНИЦ.

◆ К вашему столу

Ах, эта пицца-соблазнительница

...с копченой рыбой

Для теста: 280 г муки, 25 г дрожжей, 50 г сливочного масла, 2 чайн. ложки сахара, 3 яйца, 0,5 стак. молока, соль.

Для начинки: 2 стол. ложки сметаны, 250 г копченой рыбы, 2-3 кислых яблока, 1 луковица, 50 г сыра, специи.

Приготовить тесто, подогреть молоко и растопить в нем дрожжи.

Добавить муку, яйца, сахар. Тщательно вымесить, чтобы не было комков. Добавить слегка подогретое масло и еще раз перемешать. Дать тесту подняться, а за это время приготовить начинку. Рыбу очистить от костей и нарезать небольшими кусочками. Яблоки очистить от кожуры, удалить сердцевину и нарезать кольцами толщиной 0,5 см. Лук нарезать мелко и слегка подрумянить на сливочном масле. Сыр натереть на терке. Равномерно слоями по всей поверхности выложить начинку в такой последовательности: лук, рыба. Затем смазать все сметаной, разложить в один слой ломтики яблока, приправить сухими специями. Посыпать пиццу тертым сыром. Поместить противень в нагретую духовку, выпекать 20-25 мин.

...с курицей и майонезом

Для теста: 200 г муки, 0,5 чайн. ложки соли, 10 г дрожжей, 0,5 стак. молока, 0,5 чайн. ложки сахара.

Для начинки: 1 отварной цыпленок, 3-4 спелых помидора, 5 стол. ложек майонеза, 2-3 зубчика чеснока, 1 стручок сладкого перца, 2 небольшие



моркови, 0,5 луковицы, 50 г сливочного масла, зелень укропа, петрушки.

Приготовить дрожжевое тесто из указанного количества продуктов и раскатать в круг диаметром 50 см. Мелко порубить лук и морковь и обжарить до готовности. Равномерно выложить на тесто. Мякоть цыпленка отделить от костей и порезать. Выложить следующим слоем на пиццу, а затем крупно порезать помидоры и сладкий перец. Смешать майонез и измельченный чеснок и смазать им пиццу. Поместить в горячую духовку на 20 мин. Готовую пиццу украсить сверху рубленой зеленью.

...с брынзой

Для теста: 250 г муки, 125 г сливочного масла, 1 чайн. ложка соли, 1 яйцо, 2-3 стол. ложки воды.

Для начинки: 750 г помидоров, 300 г брынзы, 200 г печеного лука, 1 стол. ложка сливочного масла, 2 стол. ложки растительного масла, соль, душистый перец, 1 чайн. ложка рубленой зелени.

Замесить негустое слоеное тесто, поместить в холодильник на 2-3 часа. Раскатать в тонкий слой, выложить на сма-

занный жиром противень. Помидоры нарезать кольцами толщиной 1-2 см. Брынзу - небольшими кусочками. Лук порезать кольцами и пассеровать на сливочном масле. Выложить на тесто чередующимися слоями брынзу, помидоры и лук так, чтобы верхний слой был из помидоров. Каждый слой солить и перчить по вкусу. Запекать в горячей духовке 25 мин. Готовую пиццу посыпать зеленью.

...с курицей и сыром

Для теста: 200 г муки, 0,5 чайн. ложки соли, 10 г дрожжей, 0,5 стак. молока, 0,5 чайн. ложки сахара.

Для начинки: 1 отварной цыпленок, 4 яйца, сваренных вкрутую, 3 картофелины, 2 моркови, 2-3 несладких яблока, 100 г сыра, 2 стол. ложки оливкового масла.

Приготовить дрожжевое тесто в указанной пропорции. Раскатать и выложить на противень, смазанный жиром. Курицу нарезать, разделить на три равные порции. Картофель и морковь очистить и нарезать кружочками толщиной 3-5 мм. Яблоки очистить от кожуры, удалить сердцевину, мелко порезать. Третью курицы выложить тонким слоем на тесто, сверху выложить порезанные яйца, затем картофель и морковь, снова порцию курицы, яблоки, последнюю порцию курицы. Все посыпать тертым сыром, полить оливковым маслом. Противень с пиццей поместить в горячую духовку и выпекать 25-30 мин.

◆ Вокруг нашего здоровья

Занимательная статистика

Удивительные данные об организме человека и его жизни собрали французские анатомы Доминик Лвони и Реджи Берте. Они подсчитали, что:

♀ женщина за свою жизнь съедает 25 тонн продуктов и выпивает 37 тысяч литров жидкости. Мужчина съедает 22 тонны и выпивает 33 тысячи литров. Женщины потребляют больше, потому что средняя продолжительность их жизни выше;

♀ средняя длина человеческого языка - 9 сантиметров, вес - 50 граммов. Он состоит из 17 пунктов мышц, чем объясняется его не-

роятная подвижность. ♀ человек имеет 1-3 миллиона волос. На протяжении жизни - при условии, что он регулярно ходит к парикмахеру, - у него срезают 9-10 метров волос;

♀ за среднюю жизнь человеческого сердца делает 3 миллиарда ударов. Мышца весом 300 граммов перекачивает кровь по сосудистой системе общей длиной 200 тысяч километров.

Ешьте на здоровье

Каждый год ученые разных стран проводят исследования, благодаря которым мы узнаем много интересного и необычного о таких привычных нам продуктах.

1. Если вы сократите свой ежедневный рацион всего на 100 ккал, например, вместо двух конфеток полакомитесь одной, то ожирение вам не грозит.

2. Если вы будете съедать два яблока в день, то снизите риск инсульта и сохраните сердце здоровым. Яблоки особенно полезны представителям сильного пола - они уменьшают риск возникновения рака простаты, легких и печени.

3. Если вы хотите хорошо видеть, не забывайте о витаминах. Витамины E и C снижают

риск развития катаракты. Так что пейте каждый день свежий апельсиновый сок или принимайте аскорбинку.

4. Если у вас нет времени или возможности нормально пообедать, съешьте немного миндаля. 75 г миндальных орехов в день - норма, необходимая каждому из нас.

5. Если вы будете готовить на оливковом масле, то защитите себя от рака яичника, а также приведете в норму артериальное давление.

Некоторые секреты вечной молодости

- ◆ Не залеживайтесь по утрам.
- ◆ Проявляйте умеренность в еде.
- ◆ Активно интересуйтесь тем, что происходит вокруг вас.
- ◆ Принимайте как можно меньше лекарств.
- ◆ Старайтесь ни от кого не зависеть и не курите.
- ◆ Пейте как можно больше жидкости, особенно свежую воду.
- ◆ У вас должно быть интересное увлечение.
- ◆ Ежедневно съедайте одно яблоко, а еще лучше банан.
- ◆ Как можно больше ходите пешком и не уклоняйтесь от тяжелого физического труда.
- ◆ Чай и кофе пейте не слишком крепкими.
- ◆ Ежедневно принимайте получасовые теплые ванны.

◆ Это интересно

Кто был самым бедным Нобелевским лауреатом?

Впервые присужденная в 1901 году Нобелевская премия мира дошла до своего получателя Анри Дюнана в нищенском приюте швейцарского городка Хейдена, куда он попал из-за болезни и безденежья. Родился же нобелевский лауреат во вполне зажиточной женевакской семье в 1828 году и в детском возрасте запомнился окружающим темпераментным, за все переживавшим мальчиком. Когда Дюнану исполнилось 25, он решил попробовать себя в роли предпринимателя и арендовал кусок земли в алжирских владениях Франции. Через несколько лет его маленькая фирма превратилась в акционерное общество с громадным капиталом в миллион франков. Но однажды, в 1859 году, молодой хозяин стал случайным свидетелем известного сражения при Сольферино (в Северной Италии) между франко-пьемонтской армией и австрийцами, которое перевернуло всю его жизнь. Такого кровавого боя Европа не видела со дней Бородина и Ватерлоо. Тысячи раненых занимали деревенские дома на много километров вокруг, и никто, в сущности, не хотел с ними возиться. Не было ни врачей, ни лекарств, ни даже достаточно дееспособных людей, умеющих промыть рану или наложить повязку.

После увиденного Дюнан засел за книгу «Воспоминания о Сольферино», которая вышла в свет в 1862 году. На ее страницах он рассуждал о различных вариантах оказания помощи раненым и в конце предлагал создать единую международную организацию помощи жертвам войны, которая в результате была действительно создана и получила название Красный Крест. Поглощенный гуманитарной деятельностью, Дюнан, конечно, не уделял достаточного внимания своему алжирскому бизнесу и вскоре обанкротился. Суд даже обвинил его в каких-то финансовых махинациях, от него отвернулось все добросовестное буржуазное общество. В 1887 году, после 10 лет нищенских скитаний, Дюнан осел в Хейдене. В 1892-м он заболел, и его приняла местная богадельня. Слуга три года один журналист написал о забытом Дюнане статью, которую перепечатали многие газеты мира. Общество всколыхнулось. Простые люди прислали Дюнану одежду и еду. Общества Красного Креста многих стран присвоили ему звание своего почетного члена. А в 1901 году подоспела и Нобелевская премия. Но лауреат решил так и не покидать Хейденского приюта. Он мало кого принимал и завещал похоронить себя тихо, без церемонии.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

◆ Цифра

40 % россиян имеют лишний вес.

В большей степени ожирением страдают жители городов.

Летние советы для толстяков

- ◆ В жаркие дни даже у здоровых людей сгущается кровь.
- ◆ У полных же этот процесс еще более опасен. Разжижению крови помогают цитрусовые кислоты: пейте некрепкий чай с лимоном (желательно без сахара), апельсиновый и грейпфрутовый соки.
- ◆ Если день слишком жаркий (температура выше 25 градусов), старайтесь не выходить на улицу между 12 и 17 часами дня.
- ◆ Крепкий чай, кофе и алкогольные напитки, наоборот, обезвоживают.
- ◆ Одежду надевайте только свободную. Тугие пояса, бюстгалтеры и резинки от носков вызывают застой в сосудах.

ПОПРАВКА

В газете «Голос времени» (№ 65 от 13 августа) в материале «Зарегистрированные кандидаты в органы местного самоуправления МО Новосредненского сельсовета» в разделе «На должность главы» под № 6 следует читать: Килькичико Виктор Викторович (30.11.1959 г. р.), образование среднее специальное, агроном; ОАО «Коммак», заместитель генерального директора.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность сотрудникам Центра социального обеспечения, соседям и родственникам, оказавшим поддержку и помощь в организации похорон Малько Андрея Кузьмича.

Жена и дочь.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

Формула

«здорового сердца»

Недаром говорят, что смех продлевает жизнь. Ученые нашли этому научное подтверждение. Для того, чтобы понять, какое влияние оказывает смех на здоровье человека, 20 испытуемых посадили смотреть комедии. К каждому из них присоединили датчики, а когда результаты исследования были готовы, ученые обомлели! Выяснилось, что смех ускоряет ток крови в сосудах, что благоприятным образом сказывается на работе сердца! То есть смех несколько не уступает по эффективности тому же фитнесу!

Благодаря полученным данным ученые вывели формулу «здорового сердца» - заниматься спортом трижды в неделю и смеяться не меньше 15 минут в день!

ПРОДАЕТСЯ

3-х комнатная квартира в Новопавловске. Телефон: 5-10-65.

Требуется ПАРИКМАХЕР мужских и женских стрижек. Телефон: 2-02-72.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Печать офсетная, 1 условный печатный лист.